

**Отзыв научного руководителя
на диссертацию Лю Ижу на тему
«Формирование и развитие Цифрового Шелкового пути как вектора Экономического пояса
Шелкового пути», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук
по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.**

Диссертация Лю Ижу посвящена актуальной и новой проблеме цифровизации одного из важнейших сегментов проекта Один пояс один путь – Экономического пояса шелкового пути. Цифровизация экономики Китая начинает распространяться и на его внешнеэкономическую деятельность. Традиционные инструменты инициативы ОПОП модифицируются и конвертируются в свои цифровые аналоги.

В диссертации центральное внимание уделено процессам цифровизации экономики Китая на основе собственной концепции «Интернет +». Поскольку значительная часть нового «Шелкового пути» проходит по территории Китая в его северо-западном направлении, цифровизация этих регионов является важным элементом все инициативы «экономического пояса шелкового пути» в ее цифровом формате.

Представленная диссертация обладает элементами научной новизны.

Соискатель степени кандидата экономических наук проводит углубленный научный анализ предпосылок, причин, факторов выдвижения инициативы «пояс и путь» и последующей ее реализации в цифровом формате. В частности, автором работы показывается объективность выдвижения этой инициативы, базирующейся как на внутренних, так и внешних императивах. Существенным новым элементом представленного исследования является анализ теории и практики процессов цифровизации в Китае в обосновании нового формата «Шелкового пути». Именно внутренний аспект бурно развивающегося процесса цифровизации в Китае стал объективной основой формирования и развития цифрового шелкового пути. Соискатель выдвигает и обосновывает положение о том, что «Цифровой шелковый путь» (ЦШП) является частью формируемой национальной цифровой экосистемы Китая, а также зарубежных маршрутов ЭПШП.

В диссертации показаны структурные составляющие ЦШП, базирующиеся на достижениях цифровизации экономики Китая. Выявлены основные направления сотрудничества китайских и российских высокотехнологичных компаний в разных областях

экономики. Раскрыты основные особенности стратегий ведущих цифровых корпораций Китая по реализации цифровых проектов в отдельных странах Центральной Азии.

Важным элементом диссертации являются конкретные предложения ее автора по налаживанию и углублению сотрудничества в области реализации цифровых проектов России и стран ЕАЭС.

При подготовке и выполнении диссертационной работы Лю Ижу проявила себя трудолюбивым, ответственным и добросовестным исследователем, способным обрабатывать обширный теоретический материал и практические результаты инициативы «пояс и путь». Ей собран и проанализирован существенный объем литературы на китайском и английском языках, касающийся избранной темы и впервые был введен в научный оборот на русском языке. Это существенно расширило и углубило научные представления об избранной для исследования научной проблеме, дало ориентиры для компетентных организаций как китайской, так и Российской сторон для налаживания сотрудничества.

Лю Ижу существенно повысила свою научную квалификацию в ходе обучения в аспирантуре экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова. Ей были сданы на отлично кандидатские экзамены, выполнены все необходимые работы, предусмотренные в процессе обучения в аспирантуре. Она активный участник многих научных конференций как в Москве, так и в других российских городах. Результатом ее научной деятельности в процессе обучения в аспирантуре стали публикации в журналах, рекомендованных ВАК, в том числе в журналах из списка МГУ и Scopus. Отдельные результаты исследований по теме диссертации нашли отражение в сборниках научных конференций в ведущих российских университетах.

Во время прохождения практики в ходе обучения в аспирантуре Лю Ижу проводила семинарские занятия по курсу «Экономика зарубежных стран» в Московском педагогическом государственном университете, готовила тесты и ситуационные задания по экономике Китая, сущности цифровой модели экономики. Лю Ижу проявила необходимые навыки для будущей преподавательской работы, ее резюме было одобрено несколькими университетами Китая для занятия вакансии преподавателя.

Представленная к защите диссертация Лю Ижу выполнена на высоком теоретическом уровне, имеет существенную научную новизну и практическую значимость. Соискатель имеет необходимые компетенции как научного работника, так и сложившегося вузовского преподавателя.

Диссертация Лю Ижу отвечает требованиям, предъявленным кандидатским диссертациям Положением о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Диссертационная работа Лю Ижу «Формирование и развитие Цифрового Шелкового пути как вектора Экономического пояса Шелкового пути» представляет собой законченный научный труд и рекомендуется к защите в диссертационном Совете МГУ 08.07 по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Научный руководитель,
доктор экономических наук,
профессор кафедры экономической теории и
менеджмента Института Социально-гуманитарного
образования Московского педагогического
государственного университета

Авдокушин Е.Ф.

Федеральное Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Московский Педагогический государственный университет» 11999 / Малая Пироговская ул.,
д.1, Институт социального и гуманитарного образования. +7-499-245-03-10.

Адрес электронной почты: aef2005@yandex.ru.

Дата: « ____ » _____ 2020 г.